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Poate să pară anacronism să vorbeşti despre simţul 
transcendenţei, al contemplaţiei şi al adoraţiei. Totuşi de acestea 
omul are mai multă nevoie, este o necesitate urgentă pe care din 
păcate deseori caută să o satisfacă cu experienţe devastatoare. 

 
Dar Biserica nu renunţă să vorbească de Isus Cristos singurul 

Răscumpărător care a asigurat prezenţa Sa în toate zilele până la 
sfârşitul lumii. El se face prezent mai ales în sacramentul altarului, 
sub semnul pâinii şi al vinului consacrate şi, conştientă de a avea în 
Euharistie comoara sa inestimabilă, Biserica nu va putea niciodată să 
renunţe la a o înconjura cu devoţiunea care îi este datorată, adică 
adoraţia.  

 
Este o valoare specifică Familiei noastre Religioase încă de la 

originile sale. Fondatoarea Victorine Le Dieu, o trăia cu intensitate şi 
îndemna să fie primul scop pentru toţi aceia care aderau la 
spiritualitatea sa. 

 
Pe urmele sale să intensificăm rugăciunea noastră de adoraţie 

în faţa Celui care este Domnul timpului şi al istoriei şi care a implantat 
cortul său în mijlocul oamenilor pentru a-i educa să stea cu 
Dumnezeu. Credinţa care în mulţi pare să nu mai aibă consistenţă sau 
incizie asupra vieţii, este totuşi un foc care ţinut aprins în inima 
câtorva, poate încă să aprindă întreaga lume. 
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EXPUNEREA SF. SACRAMENT 
 

♦ Cântec  
  

 
 
 
 
RUGĂCIUNE DE INTRODUCERE 
 
Doamne Isuse, suntem în faţa Ta, prezent în Pâinea Vieţii, prezent în 
Cuvântul divin pe care îl ascultăm, reuniţi înaintea marelui dar de 
iubire pe care ni l-ai oferit la cina pascală, acela al Sfintei Liturghii.  
 Noi te adorăm, Doamne şi ne încredem în Tine  
Suntem aici pe tru a te adora, şi pentru a primi Cuvântul tău divin, care 
face să înflorească trunchiul uscat al umanităţii. Dorim să împărtăşim 
împreună cu Tine bucuriile şi suferinţele noastre, cât şi cele ale comunităţii 
parohiale şi cele ale lumii în care trăim.  
 Noi te adorăm, Doamne şi ne încredem în Tine  
Suntem aici mai ales pentru a ne deschide inima în faţa Ta şi pentru a primi 
iubirea Ta, o iubire aşa de mare, statornică şi nesecată: o iubire care ne 
transformă viaţa, făcând-o mereu mai nouă şi mai adevărată.  
 Noi te adorăm, Doamne şi ne încredem în Tine  
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SĂ-L INVOCĂM PE DUHUL SFÂNT: 

 
  

Duhule Sfânt, care vorbeşti în tăcere; 
inspiră-ne gustul contemplaţiei şi al singurătăţii, 
departe de agitaţia şi zgomotele lumii;  
pentru a putea trăi mai în profunzime viaţa interioară,  
pentru a găsi în liniştea şi în seninătatea minţii  
puterea de a ne gândi la lucrurile esenţiale ale vieţii  
şi astfel să crească în noi puterea de a iubi.  
 
Învaţă-ne să umplem tăcerea  
prin dăruirea inimii noastre lui Dumnezeu care ne aşteaptă.  
Învaţă-ne să nu acceptăm doar tăcerea impusă ci,  
să ne rezervăm timp pentru a reflecta  
şi pentru a ne reculege.  
 
Învaţă-ne, ca în contact cu Dumnezeu,  
prezent în noi mereu şi acum prezent înaintea noastră,  
să lăsăm în urmă bucuriile superficiale,  
pentru a gusta, fericirea autentică  
a fiinţei noastre profunde. 
 

      Cântec 
 
  
CUVÂNTUL DOMNULUI (IOAN 4,27-34) 

Ioan Botezătorul a apărut în pustiu, predicând botezul 
pocăinţei spre iertarea păcatelor.  

Întreaga regiune a Iudeii şi toţi locuitorii Ierusalimului veneau 
la el şi erau botezaţi de el în râul Iordan, mărturisindu-şi păcatele. 
(Mc 1,4-5). 
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El a zis: « Eu sunt glasul celui care strigă în pustiu: Îndreptaţi 
calea Domnului, după cum a spus Isaia profetul».(Gv 1,23). 

Pregătiţi calea Domnului, faceţi drepte cărările lui; orice vale 
va fi umplută şi orice munte sau deal va fi nivelat; drumurile strâmbe 
vor fi îndreptate, iar cele cu gropi vor fi netezite şi orice făptură  va 
vedeamântuirea lui Dumnezeu. (Lc 3,4-6) 
 
Iar mulţimile îl întrebau: „Atunci ce trebuie să facem?” Răspunzând, 
le-a spus: „Cel care are două haine să împartă cu cel ce nu are, iar 
cine are de mâncare să facă la fel”. (Lc 3,10-11)  
„Eu vă botez cu apă, însă vine unul mai puternic decât mine, căruia 
nu sunt vrednic să-i dezleg cureaua încălţămintei. El vă va boteza 
cu Duh Sfânt şi cu foc. El are în mână lopata de vânturat ca să 
cureţe aria şi să adune grâul în grânarul său, iar pleava o va arde în 
focul care nu se va stinge”.(Lc 3,16-17) 
 
 
 

 
 
              INVITAŢIE LA INTERIORIZARE: 

 
 
 

1 – Cuvântul Domnului pe care l-am ascultat, astăzi este în mod 
direct rostit pentru mine. Ioan Botezătorul predica: „ Faceţi pocăinţă, 
pentru că Împărăţia Cerului este aproape”.  
 
2 – Toţi cei patru evanghelişti precizează că, Tu, Doamne, vrei să 
mă pregătesc pentru întâlnirea cu tine. Toţi vorbesc despre 
purificare şi bunăvoinţă.  
 
1 – Doamne, nu te voi putea niciodată întâlni atât timp cât sunt legat 
de rău, de egoism. Trebuie să scot din viaţa mea ceea ce nu-ţi 
place, mai înainte să îndrăznesc să mă apropii de Tine.  
 
2 – Trebuie să-mi mărturisesc păcatele, pentru că: „drumurile 
strâmbe vor fi îndreptate”..., trebuie deci să-mi dau seama, să-mi 
accept mizeria, să mă recunosc păcătos şi să mă căiesc. Primul pas 



 6 

în a mă apropia de Tine, pentru a te cunoaşte şi a te imita este chiar 
acesta: să admit şi să accept milostivirea Ta.  
 
1 – Ah! Doamne, cât de des îmi dau seama că nu fac nici pe 
departe acest lucru! Mă afund şi mai tare în mizeria mea şi rămân 
blocat,  în loc să mă căiesc pentru a mă elibera. Acum înţeleg că 
ceea ce eu fac înseamnă orgoliu. Trebuie deci să-mi dau seama că: 
„sunt păcătos”.   
 
2 – Trebuie să mă convertesc. Iată al doilea lucru pe care mi-l ceri.  
Isuse, îţi mulţumesc pentru că îmi ceri aceste două lucruri. Îmi 
puteai cere lucruri şi mai grele, aşa cum mulţi dintre învăţătorii 
diferitelor religii, au cerut adepţilor lor. Tu, însă începi să-mi ceri 
ceea ce e la îndemâna oricui, chiar şi a celor mai slabi în credinţă: 
doar să mă recunosc păcătos şi să mă căiesc, încercând să trăiesc 
în bunăvoinţă. 
 
1 – Mulţumesc, Doamne, pentru că îmi ceri un lucru atât de simplu 
care aduce pace şi siguranţă sufletului meu. Fără să părăsesc 
păcatul nu pot auzi vocea Ta. Fă, o, Doamne, ca ori de câte ori mă 
voi apropia de Tine, de Cuvântul Tău, eu să simt în mine o 
puternică convingere şi sensibilitate în a mă spovedi.  
 
2 -  Mergând mai departe cu citirea Evangheliei de astăzi, mă faci 
să înţeleg a treia condiţie pentru a mă putea întâlni cu Tine: „Cel 
care are două haine să împartă cu cel ce nu are, iar cine are de 
mâncare să facă la fel”. Da, Doamne, mă inviţi să practic caritatea.  
 
1 – Dacă am inima căită, este bine pentru că sunt umil, simt 
micimea şi sărăcia mea şi, sunt astfel pregătit să mă las condus de 
Tine. Dacă am în inimă voinţa fermă de a mă îndrepta, de a 
abandona lucrurile care nu îţi plac, atunci e şi mai bine, deoarece 
căinţa înseamnă convertire.  
 
2 –, Dacă am inima plină de bunătate, am toate calităţile pentru a 
mă apropia de Tine; astfel, Tu vei putea să-mi ceri orice lucru, 
pentru că nu mă va domina egoismul. De aceea, te rog, Doamne, 
dă-mi o inimă bună, o inimă nouă, o inimă capabilă să îndepărteze 
ceea ce nu-ţi place, pentru ca Tu să intri în mine. Dă-mi, Doamne, o 
inimă bună! 
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                                   (Din învăţăturile Părintelui A. Gasparino) 
 
Moment de adoraţie în tăcere 
• Cântec






SĂ ACLAMĂM
  Repetăm împreună: 
 
Slavă Ţie, Miel Preasfânt! 

• Isuse,  tu eşti pâinea vieţii: dăruieşte-ne putere. 
• Isuse,  Tu eşti viaţa adevărată: dăruieşte-ne bucurie 
• Isuse,  Tu eşti Emanuel Dumnezeu cu noi: rămâi cu noi. 

 
Slavă Ţie, Miel Preasfânt! 

• Isuse,  Tu eşti mântuitorul oamenilor: dăruieşte-ne viaţa lui 
Dumnezeu. 

• Isuse,  Tu eşti Dumnezeu puternic: ajută-ne . 
• Isuse,  Tu eşti Bunul Păstor: condu-ne. 

 
Slavă Ţie, Miel Preasfânt! 

• Isuse,  Tu eşti lumina lumii: luminează-ne.  
• Isuse,  Tu eşti Mesia: consacră-ne. 
• Isuse,  Tu eşti Mielul lui Dumnezeu care ridică asupra sa păcatele 

lumii: iartă-ne. 
• Isuse,  Tu eşti focul lui Dumnezeu: consumă-ne. 

 
Slavă Ţie, Miel Preasfânt! 

• Isuse,  Tu eşti medicul sufletelor: vindecă-ne. 
• Isuse,  Tu ai inima rănită de păcatele noastre: şterge păcatele 

noastre. 
• Isuse,  Tu eşti Fiul lui Dumnezeu venit în lume: ai milă de noi. 
• Isuse,  Tu eşti Răascumpărătorul nostru: mântuieşte-ne. 

Slavă Ţie, Miel Preasfânt!   
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În Euharistie se revelează planul de iubire care călăuzeşte 
întreaga istorie a mântuirii (cf. Ef 1,10; 3,8-11). În ea Deus Trinitas, 
care este în el însuşi iubire (cf. 1In 4,7-8), se angajează pe deplin în 
condiţia noastră umană. În pâine şi în vin, sub ale căror aparenţe 
Cristos ni se dăruieşte la cina pascală (cf. Lc 22,14-20; 1Cor 11,23-
26), întreaga viaţă divină ajunge la noi şi suntem părtaşi de ea în 
forma sacramentului. Dumnezeu este comuniune perfectă de iubire 
dintre Tatăl, Fiul şi Duhul Sfânt. Deja la creaţie omul este chemat să 
fie părtaş într-o oarecare măsură de suflul vital al lui Dumnezeu (cf. 
Gen 2,7). Dar în Cristos mort şi înviat şi în revărsarea Duhului Sfânt, 
dat fără măsură (cf. In 3,34), suntem făcuţi părtaşi de intimitatea 
divină. Aşadar, Isus Cristos, care "prin Duhul veşnic s-a oferit pe 
sine fără prihană lui Dumnezeu" (Evr 9,14), în darul euharistic ne 
comunică însăşi viaţa divină. 

În misterul pascal s-a realizat cu adevărat eliberarea noastră 
de rău şi de moarte. La instituirea Euharistiei însuşi Isus vorbise 
despre "noua şi veşnica alianţă", încheiată în sângele său vărsat (cf. 
Mt 26,28; Mc 14,24; Lc 22,20). Acest scop ultim al misiunii sale era 
deja foarte evident la începutul vieţii sale publice. De fapt, atunci 
când pe malul Iordanului Ioan Botezătorul îl vede pe Isus venind 
către el, exclamă: "Iată-l pe mielul lui Dumnezeu, care ia asupra sa 
păcatul lumii" (In 1,29). Este semnificativ că aceeaşi expresie apare, 
ori de câte ori celebrăm sfânta Liturghie, în invitaţia preotului de a 
ne apropia de altar. "Iată mielul lui Dumnezeu care ridică păcatele 
lumii. Fericiţi cei chemaţi la ospăţul mielului". Isus este adevăratul 
miel pascal care s-a oferit spontan pe sine însuşi ca jertfă pentru noi, 
realizând astfel noua şi veşnica alianţă. Euharistia conţine în sine 
această noutate radicală, care ni se repropune în fiecare celebrare 

 Din Exortaţia Apostolică  Sacramentum Caritatis  N° 7 – 
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RUGĂCIUNE  

Doamne Isuse, Răscumpărătorul tuturor: 
eşti cu adevărat, real şi cu trupul, prezent în Euharistie. 
Tu eşti scopul bucuriei noastre 
temelia speranţei noastre. 
În ora zbuciumată a rătăcirii şi a incertitudinii, 
vocea Ta să amintească fiecăruia cuvintele pe care le-ai spus lui Petru: 
„Om cu puţină credinţă, de ce te-ai îndoit.” 
 
În ora suferinţei şi a nenorocirii, 
datorită despărţirii de cei dragi ai noştri 
repetă-ne şi nouă ca şi surorilor lui Lazăr 
cuvintele care deschid inima aşteptând intervenţia lui Dumnezeu. 
 
În ora oboselii şi a remuşcării, 
redă-ne certitudinea că milostivirea Ta 
este mai mare decât mizeria noastră 
şi asemenea fiului risipitor să pregăteşti şi pentru noi, 
reîntoarcerea la casa Tatălui. 
 
În ora răului… ce pare de neînvins, 
în ora creştinismului slăbit şi ofilit, 
în ora confuziei minţii şi a conştiinţei, 
Tu, Doamne, în Euharistie eşti mereu cu noi  
prin realitatea existenţei Tale, a sacrificiului Tău,  
a victoriei Tale pascale şi precum apostolilor, 
ne redai şi nouă siguranţă şi ne garantezi: 
„Aveţi încredere, Eu am învins lumea!” . 
 
Doamne, Tu eşti calea, adevărul şi viaţa.  
îţi mulţumim pentru că Tu faci să fie sigur drumul vieţii noastre. 
Cu Tine nu mai suntem nişte oameni rătăciţi  
care hoinăresc dezorientaţi prin lume între miile de amăgiri şi tristeţi, între 
miile de euforii trecătoare şi între frici. 
Pentru că „Tu eşti cu noi în toate zilele până la sfârşitul lumii.” 
 
 


 
Cântec 
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Doamne, fă să învie inimile noastre prin harul tău puternic. 

Acele haruri minunate, pe care le oferi de atâta timp, să fie adunate 
cu iubire de inimile sincere şi să nu fie pierdute. Îndurare! Iertare! 
 

Doamne, fă să reînvie inimile noastre prin harul tău 
 

Domnul să fie binecuvântat! Iar opera să se poată dezvolta şi 
consolida printre mii şi mii de alte opere spre slava lui Dumnezeu şi 
mântuirea sufletelor. Îţi mulţumesc, Dumnezeul meu. 
 

O Doamne, fă să înalţăm din nou zidurile Ierusalimului, adică 
credinţa, speranţa şi iubirea în toate inimile, în special în inimile 
tinerilor de care depinde viitorul. 
 

Isus este unicul şi adevăratul Răscumpărător, dar El vrea să 
se slujească de creaturi slabe pentru a arăta oamenilor planurile sale 
şi cu siguranţă acordă un adevărat merit acelora pe care i-a chemat şi 
îi susţine cu harul său. 

 Tu, Doamnne, ca întotdeauna, vei face totul din nimic. Fii 
binecuvântat, iubit şi slujit în cea mai mare perfecţiune posibilă de 
către noi şi de către alţii. 
 
 Tu, Adevăr şi Viaţă, fii deci viaţa noastră. O, măreţie! o, iubire 
neînţeleasă! Mă prostern în faţa ta, cred, iubesc şi vreau să trăiesc 
numai din tine, în tine, şi pentru tine. Amin! 
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SĂ NE RUGĂM ÎMPREUNĂ  
Să ne deschidem inima lui Dumnezeu şi să ne rugăm pentru noi şi 

pentru lumea întreagă, spunând:  
Ascultă-ne, Doamne! 

 
• Sfânta Biserică să fie responsabilă în a fi lumină pentru toţi oamenii 

afundaţi în întunericul păcatului şi al erorilor. Să ne rugăm: 
  
• Ocroteşte-i, Doamne, pe toţi cei care se află în pericol din cauza 

predicării Evangheliei, fă-i puternici în credinţă, în speranţă şi mereu 
capabili să ofere iertare. Să ne rugăm: 

 
• Părinţii care au probleme grave în educaţia copiii lor, să fie umpluţi de 

înţelepciunea inimii Tale, de răbdare şi perseverenţă în iubire. Să ne 
rugăm: 

 
• Te rugăm pentru bătrânii părăsiţi, copiii neglijaţi, soţii despărţiţi, pentru 

cei săraci, pentru cei care suferă din cauza bolilor sau din cauza lipsei 
de iubire din partea celorlalţi. Să ne rugăm: 

 
• Popoarele din întreaga lume să înţeleagă că este mult mai înţelept şi mai 

convenabil să se încerce comunicarea prin dialog decât să se lupte şi toţi 
să se angajeze pentru pace şi reconciliere. Să ne rugăm: 

 
• Dăruieşte Bisericii bărbaţi şi femei generoşi în a şti să Ţi se consacre în 

întregime, pentru a se angaja la răspândirea Împărăţiei Tale. Să ne 
rugăm: 

 
• Umple-i de darurile Tale pe toţi aceia care au foame de pâine, de respect 

şi de iubire. Duritatea şi egoismul inimii noastre să se topească în faţa 
Chipului Tău de lumină. Să ne rugăm: 
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 Rugăciune – prin mijlocirea Victorinei.. 
 
Preasfântă Treime, Atotputernicie infinită,Te ador,  
Te iubesc şi Te rog, dacă acest lucru este conform voinţei Tale, 
să glorifici pe slujitoarea Ta, Sora Victorine Le Dieu,  
apostol înflăcărat al ispăşirii şi al reconcilierii. 
Ea, atrasă de Iubirea Ta infinită, dăruită nouă în Euharistie, 
ţi-a consacrat întreaga sa viaţă pentru a colabora cu Cristos, 
 „Unicul Răscumpărător” la opera mântuirii şi a-l readuce pe om în unitatea 
Sfintei Treimi.  
Prin mijlocirea ei şi pentru meritele sale, Te implor, Dumnezeul meu,  
să-mi acorzi harul pe care ţi-l cer din toată inima. 
fă ca fiecare om şi toate popoarele să se deschidă la dialog şi la 
reconciliere şi în lumea întreagă să domnească pacea. 
Primeşte rugăciunea mea, Părinte, izvorul oricărei sfinţenii,  
prin Isus Cristos Răscumpărătorul nostru 
care împreună cu Tine şi cu Duhul Sfânt vieţuieşte şi domneşte  
în vecii vecilor. Amin.  
 
Tatăl nostru 
 
 
 
 SĂ NE RUGĂM: 

Doamne, Isuse, ne chemi să-ţi pregătim calea dar, nimic nu 
putem face fără ajutorul Tău, fără Lumina Ta, fără Duhul tău Sfânt, 
fără forţa şi vigoarea pe care ni le dăruieşti din Sfânta ta Euharistie. 
Luminează-ne viaţa prin venirea Ta şi arată-ne Mântuirea Ta 
veşnică. Prin Cristos Domnul nostru. Amin.  
 
♦ Cântec pentru repunerea Sf. Sacrament. 
♦ Cântec sau rugăciune la Sf. Fecioară Maria 
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După ce a obţinut permisiunea episcopului, Victorine împreună 
cu o tânără, în anul 1864 începe la Avranches (Franţa) în casa 
paternă ceea ce are mai mult la inimă: adoraţia. Secretul vieţii 
sale este acela al apostolilor autentici din toate timpurile. Într-o 
societate unde Dumnezeu este dispreţuit, uitat, ofensat, huiduit şi 
în care mulţi fraţi mor de foame, suferă abandonul, violenţa, 
mizeria, simte că este datoria ei a-şi dărui viaţa pentru a 
colabora la planul de Răscumpărare: „Prima datorie a 
Congregaţiei este adoraţia ispăşitoare....Ea este sursa din care 
izvorăsc în mod necesar toate darurile pentru celelalte 
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activităţi... Doar când vom avea inima puternic ancorată în 
Dumnezeu vom putea sa ne aplecăm spre abisul răului pentru a-i 
ajuta pe alţii să iasă...” 
 
 
 
 

Astăzi într-o lume în care se evidenţiază violenţă, egoism, 
marginalizare, violarea drepturilor omului, dezorganizare pe toate fronturile, 
ateism, secte..., este din ce în ce mai urgent să invvocăm ispăşire, 
reconciliere, pace, iubire!... 
 
 

Victorine Le Dieu, Fondatoarea Surorilor lui Isus 
Răscumpărătorul, a fost un mare apostol care a trăit aceasta carismă: 
mare dar pentru Biserică şi pentru timpurile noastre. 
 
 

În urmarea spiritualităţii pe care ne-a transmis-o şi în 
comuniune cu cei care o împărtăşesc, ne reunim în fiecare lună (pe 22 sau 
26) în întâlnirea „cenacole de rugăciune”, pentru a invoca de la 
Dumnezeu reconcilierea şi pacea.  
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